



庚子年十一月十四  
2020年12月28日  
星期一

电子版:www.zjgrbb.com  
电子邮件:zjarkw@163.com  
国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11708号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

学习贯彻党的十九届五中全会精神

## 忠实践行“八八战略” 奋力打造“重要窗口”

省总工会直属机关党委开展处级干部集中轮训

本报讯 记者程雪报道 12月23日至25日,省总工会直属机关党委开展处级干部学习贯彻党的十九届五中全会精神集中轮训。

轮训旨在认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步强化忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的政治自觉。轮训坚持读原著、学原文、悟原理,原原本本学习、认认真真研读习近平总书记在党的十九届五中全会上的重要讲话,并学习传达省委书记袁家军在省委十四届八次全会上的讲话内容等。

轮训期间举行了专题辅导讲座,深化理解党的十九届五中全会与“十四五”规划的重要意义,我国发展环境面临的深刻复杂变化,以及如何把握新发展目标奋



研讨会现场。 记者邹伟锋 摄

勇前进等内容。此外,轮训要求培训学员认真参加直属机关党委组织的集中学习研讨,并认真自学浙江领导干部网络学院机关分院开设的“学习贯彻党的十九届五中全会精神”专题,以集中学与自主学相结合,坚持学深悟透。

在组织支部学习、专家辅导的基础上,12月25日,省总工会机关、驻会产业工会8名处长围绕“正确认识国内外形势”“新发展阶段的新特征新任务”“构建新发展格局的战略构想和重要着力点”“提高党领导贯彻新发展理念

以及发挥工会志愿队伍作用,助力省域治理现代化。

研讨会强调,党的十九届五中全会是在我国“两个一百年”奋斗目标进入历史交汇点的关键时期召开的一次重要会议。深入学习贯彻党的十九届五中全会、省委十四届八次全会精神,是当前和今后一个时期各级党组织和广大党员干部的重要政治任务。各级党员干部要坚持全面系统学、深入思考学、联系实际学,在工作实践中,做到学思悟贯通,知信行合一,特别要原原本本、逐字逐句地认真学习习近平总书记和省委书记袁家军的讲话精神,突破思想、能力的“天花板”。

省直机关(直属事业单位)正、副处长,职务与职级并行后晋升的二级巡视员,四级至一级调研员等参加轮训。

## 为构建和谐劳动关系赋能 为法治一体化建设助力 首届长三角劳动 法治建设论坛举行

本报讯 记者胡聃报道 12月26日、27日,首届长三角劳动法治建设论坛在杭州建德举行。论坛邀请了上海、江苏、安徽、浙江近百位劳动法方面的专家、学者,以及长期参与劳动法律工作的资深律师,围绕常态化疫情防控期间的长三角区域劳动关系发展趋势和突出问题、新冠肺炎疫情对劳动关系政策的影响——基于长三角劳动关系处理的实践等劳动关系领域的5方面热点话题展开了深入的交流和探讨。论坛采用线上线下同步进行,一天半时间,线上参与人数达到6.32万人次。

本次论坛由上海市法学会劳动法研究会、江苏省法学会社会法学研究会、安徽省法学会劳动法研究会和浙江省法学会劳动法学研究会联合主办,建德市总工会、浙江泽大律师事务所承办。

浙江省法学会劳动法学研究会会长、浙江泽大律师事务所首席合伙人、主任王小军在致辞中介绍说,长三角一体化发展战略是党中央决策部署的国家区域发展总体战略,推动长三角区域经济高质量发展,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务走在全国前列是党中央对长三角发展的要求,而“六稳”和“六保”放在首位的是就业问题,就是劳动关系问题。2020年突如其来的新冠肺炎疫情也带来了一系列涉及劳动关系的新问题,如何有效构建和谐劳动关系、开展长三角劳动法治一体化建设等问题,值得大家探讨与深思。

大家紧紧围绕常态化疫情

防控期间的长三角区域劳动关

系发展趋势和突出问题、新冠

肺炎疫情对劳动关系政策的影

响——基于长三角劳动关系处

理的实践问题、突发公共事件

中的劳动法和社会保障法问

题、长三角区域新就业形态劳

动关系与行业规范化发展问

题、长三角劳动法治一体化建

设的理论与实践问题等5方面

热点话题,进行了14场主题发

言交流。

论坛开始之前,全国政协

常委会副秘书长、中国经济社会

理事会副会长、资深劳动法

专家郭军;中国人民大学教授、

博士生导师常凯还分别以《新

时代劳资协商构建和谐劳动关

系》《国际经济格局重构下企业

劳动关系的法律规则》为题进

行了主旨演讲。

## “护薪”行动暖人心



12月25日,衢州市总工会兵分7路,分赴180余家企业,进行企业欠薪或降薪情况普查,开展“娘家人”的“护薪”行动。

今年初,受新冠肺炎疫情影响,许多企业关门停产,职工失业。衢州市总工会分赴各企业,充当联络员,“店小二”,帮助企业复工复产,稳定职工就业岗位。今年7月,衢州市总工会开展“当一周工人、体工商会初心”活动,全体工会干部分赴企业,为复工复产企业排忧解难,并将“工情直通车”开进开发区,为复工复产的职工开展技能培训活动。

年底,衢州市总工会在职工中开展普法宣传活动,督促企业主按时足额发放职工工资;另一方面,对企业普遍进行走访活动,对特殊困难职工进行帮扶与慰问活动。

图为衢州市总工会保障与女工部部长宋欣梅(右二)在企业

中调查职工工资发放情况。

毛朝阳 摄

## 翰墨颂盛世



为喜迎建党100周年,讴歌我党百年来所取得的辉煌成就,杭州笕桥美术院于昨天举办以“书香琴韵”为主题的喜迎建党100周年暨何淑琴书画展,向党的百年华诞献礼。

何淑琴现任笕桥美术院办

公室副主任,自幼酷爱书画艺术,多年从事书画艺术作品的创作与研究。她的作品主攻花鸟画,尤擅牡丹、荷花、工笔重彩及行楷书法,其笔墨老练,线条流畅、构图意境深远,以孝、忠、善为艺术目标。

记者程雪 摄

## 从广覆盖到真认同 金华“三新”领域工会组建惠及广大企业和职工

通讯员王健华报道 近日,随着基层工会改革面向全市铺开,金华市基层工会组建创新成果不断涌现。目前全市有基层工会10426家,工会会员122.24万人。

借基层群团改革之力,该市总工会以“新经济、新领域、新业态”工会组建为抓手,多方发力广覆盖,创新形式树典型,打造品牌强服务,为维护职工队伍稳定贡献工会力量。

多方发力广覆盖

金华市总工会创新开展了“新经济、新领域、新业态”工会组建品牌创建工作,选树了包括楼宇商圈、农家乐、电商等11类26家基层工会,作为“新经济、新领域、新业态”工会组建的典型代表

### 创新形式树典型

金华市总工会主动适应经济方式转变,大力支持基层工会组建模式的创新,根据行业、地域、隶属分类,灵活组建,最大程度扩大工会组织覆盖面,积极推动“八大群体”的入会。

金东区通过组建万达商圈工会联合会,覆盖优质商户160余家,吸引了商场营销人员2000多人入会,实现了万达商圈的工会组织覆盖。东阳市吴宁街道成立全国首家地摊经济联合工会,把游离在组织之外的500多名地摊从业者吸收进工会组织,为社会稳定作出了工会贡献,受到省总、全总的高度关注。磐安县陈界农家乐工会吸纳了农家乐从业人员242人入会,实现区域内从业人员

入会率达94.9%;农乐工会开展会员农家菜烹饪、服务礼仪等培训,主动助力乡村振兴。

义乌市总工会建立了福田街道社交电商工会,大胆探索“一带一路”铁路口岸工会联盟建设,推进解决区域内工会组织之间凝聚力不强问题。通过“新经济、新领域、新业态”工会组建,使处于松散的职工个体紧密地团结到工会组织中,切实感受到工会的温暖和力量。

### 打造品牌强服务

金华市总工会加大了对基层工会组建的支持指导力度。一是制定下发了《金华市总工会关于进一步加强基层工会改革的指导意见》,推广义乌市佛堂镇总工会等29个省、市群团改革试点单位

的经验,围绕增强工会组织的“三性”,加强“六有工会”建设强化政策引领和业务指导。二是加大实施经费补助力度,向品牌项目补助经费16万元,为“新经济、新领域、新业态”工会打造工作品牌,推动在职工医疗互助、妈咪暖心小屋、心灵港湾、困难职工救助慰问等工作的有效落实,实现职能下沉、服务下移,“工会服务就在我身边”的社会效应更加深入人心。

同时,该市总工会制定了“推优入党”实施意见,积极推开全市基层工会推优入党工作,在推荐优秀会员职工入党中发挥工会的推荐把关作用。通过实施一系列的工会品牌工作,切实推动了工会服务的到底到边,真正惠及广大小企业和职工。

ICBC 中国工商银行

浙江省分行

电话银行:95588 网址:www.icbc.com.cn

中国建设银行

China Construction Bank

浙江省分行

客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com